

Торжеская ГАЗЕТА

№ 128 (18613)
Вторник, 9 августа 2005 г.



ПЕРВЫЕ ПО ФИЛИАЛУ

По итогам месячника высокопроизводительного труда, объявленного филиалом ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» с 1 июля по 1 августа к Дню шахтера, победителем стала очистная бригада Виктора Усикова с участка № 2 ОАО «Шахта «Октябрьская» (начальник участка В.Д.Росточкин).

Из лавы N 999 комплексом КМ-138 горняки добыли более 180 тысяч тонн угля (при плане 110 тысяч и обязательстве – 130 тысяч тонн). Такого результата на шахте не было со дня ее основания. Сегодня на счету коллектива –

«плюсом» 10 тысяч тонн угля. Задача на ближайшее время – произвести перемонтаж лавы N 980. Успешное завершение перемонтажа даст возможность коллективу шахты выполнить годовой план – добыть два миллиона тонн угля.

ГОТОВЯТСЯ К СЕССИИ

После традиционных депутатских каникул приступил к работе наш городской Совет.

По словам заместителя председателя Совета А.Е. Крапивинной, прием избирателей в муниципалитете и на округах ведется по прежнему графику, уже поступило немало звонков по самым различным вопросам. На этой неделе состоятся заседания комитетов, в ходе которых депутаты обсудят наиболее злободневные темы: доходы и расходы бюджета, вы-

полнение программы капитального строительства, размер родительской платы в детских дошкольных учреждениях. Как обычно, в конце месяца после депутатских слушаний планируется проведение очередной сессии. Она намечена на 25 августа, и сейчас начинается подготовка к этому важному мероприятию в общественной жизни города.

ИНТЕРНЕТ-ПЕДСОВЕТ

В рамках подготовки областного августовского совещания работников образования с 8 по 15 августа в Кемеровской области на сайте департамента образования www.edu.kem.ru впервые проводится интернет-педсовет.

В этой новой для нашего региона форме общения участников образовательного процесса: учеников, родителей, педагогов, представителей общественности – могут обсу-

дить вопросы управления системой, качеством, информатизации образования, профильного и предпрофильного обучения, все желающие, при наличии выхода в Интернет.

И ПОУЧИЛИСЬ И ОТДОХНУЛИ

На днях в лагере «Орленок» был проведен выездной семинар председателей первичных профсоюзных организаций работников служб жизнеобеспечения и госучреждений.

Профсоюзные лидеры в ходе семинара узнали много нового о законодательстве, регулирующем вопросы труда и деятельности профсоюзов, стали участниками деловой игры, где требовалось показать все свои знания. Конкурсная часть семинара была продолжена далее в форме КВНа, собравшего по-

самых веселых и находчивых. Профсоюзники госучреждений приятно удивили жюри интересным приветствием, а коммунальщики первенствовали во всем остальном, став в итоге победителями. Участникам семинара пришлось проявить способности и на спартакиаде – здесь была боевая ничья.

АВГУСТ – В «УГОЛЬКЕ»

На днях начался третий сезон в загородном лагере «Уголек».

240 городских мальчишек и девочек проведут здесь август, чтобы отдохнуть и набраться сил перед началом нового учебного года. Среди них дети шахтеров и работников бюджетной сферы, сироты, опекаемые, а также юные танцоры, музыканты, художники, спортсмены. Для ребят организаторы приготовили насыщенную культурно-спортивную программу, так что никому

здесь скучно не будет. В течение лета в трех загородных оздоровительных лагерях отдохнут в общей сложности 1200 ленинско-кузнецких детей, еще около четырех тысяч ребят посетили городские центры дневного пребывания при школах. Всего у нас планируется оздоровить за лето почти 12,5 тысяч детей – практически сто процентов, что, конечно, не может не радовать.

РЕМОНТ – ПО ГРАФИКУ

На одном из важнейших городских объектов – котельной бывшего КСК – ремонтные работы идут строго по графику.

В течение лета здесь был произведен демонтаж котла № 1, и на днях специалисты приступили к монтажным работам. Генеральный подрядчик – «Кузбасстеплосервис» – обеспечил объект необходимым оборудованием, трубами, обмуровочным материалом. Ремонт ведется в круглосуточном режиме – в три смены, что позволяет выдерживать намеченный график. В начале сентября должны будут пройти гидротестирования смонтированного

оборудования и начнется обмуровка котла, наступит черед электрической части и запорной арматуры. Параллельно идет ревизия котла № 2 и сетевого хозяйства, готовится к работе в зимних условиях котел № 4.

Котельная КСК после

ВОЖИДАНИИ ХОЛОДОВ

В настоящее время из 26 предприятий управления культуры города 24 готовы к работе в зимних условиях. Ремонты продолжают-

месяцев в ЦДК шифер над тамбурами зрительного зала заменен на кровельное железо, проведены ремонт центрального входа и служебных помещений, отделка оконных проемов. Текущие ремонты прошли в краеведческом музее, детской музыкальной школы N 12 и школе искусств N 18, на объектах централизованной библиотечной системы имени Крупской.

В кинотеатре «Победы» заменены 19 конвекторов отопительной системы, частично отремонтирована кровля. Обновлен фасад на центральном выставочном зале. На ремонтные работы затрачено более четырех миллионов рублей, в том числе 132 тысячи рублей собственных средств.

В. БЛАГОВ.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

реконструкции будет отапливать весь жилой массив микрорайонов, что даст немалую экономию бюджетных средств за счет отказа от услуг «Энергетика». Программа предусматривает финансирование в объеме 60 млн. рублей, средства выделили область и СУЭК.

В. ИВАНОВ.

ся в детской художественной школе N 4 и в Доме культуры имени Ленина.

В ДК Ленина ремонтируется кровля, планируется замена задвижек на вводе в тепловой пункт и установка калориферов в подвале для придаточной вентиляции в зрительном зале.

В течение предыдущих

В ГИБДД УВД Ленинска-Кузнецкого состоялась пресс-конференция с участием представителей местных средств массовой информации. На вопросы журналистов отвечал начальник отдела ГИБДД капитан милиции Вадим Владимирович СЕМЕНОВ.

В.В. Семенов – ленинско-кузнецкий. После окончания школы № 20 получил высшее юридическое образование, служил в армии, затем закончил Омскую и Санкт-Петербургскую школы милиции. Работал в областном управлении ГИБДД и около месяца назад был назначен на должность руководителя ГИБДД УВД нашего города.

Вадим Владимирович отметил, что город похорошел, во многом изменился в лучшую сторону, в нем значительно возросло количество транспорта. Сейчас оно достигло 37,5 тысячи единиц, соответственно увеличилось и число автомобилистов. Значит, будет усилена и продолжена работа по воспитанию взаимного уважения между участниками дорожного движения, соблюдению ими порядка и дисциплины на дорогах.

Твердой дисциплины и ответственного отношения к должным обязанностям В.В. Семенов намерен требовать и от сотрудников своего подразделения. При этом он отметил, что работа Ле-

ГЛАВНОЕ – ДИСЦИПЛИНА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

нинск-Кузнецкого ГИБДД всегда была на хорошем счету у руководства управления, поэтому коренных изменений кадровой политики не планируется. Намечается увеличение числа работников ГИБДД. Вадим Владимирович указал на то, что в решении этого вопроса он нашёл понимание у администраций городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. Сейчас ведётся подбор специалистов, требования к которым предъявляются самые высокие как в отношении физического здоровья, так и по многим другим качествам. Но если у молодых специалистов есть желание работать, то, по словам начальника ГИБДД, им помогут и всему научат.

Одним из самых проблемных моментов В.В. Семенов считает кражу личного транспорта, что касается не только нашего города. Для её решения руководитель ГИБДД планирует провести работу с индивидуальными предпринимателями по установке камер внешнего видеонаблюдения на

парковках, а с владельцами авто- и мототранспорта – по созданию охраняемых гаражных кооперативов.

В.В. Семенов указал на то, что дорожно-патрульные экипажи несут службу на наиболее сложных участках движения в соответствии с анализом аварийности по дням недели, времени суток и другим факторам. Этот принцип расстановки экипажей ДПС будет соблюдаться и в дальнейшем.

Отвечая на вопрос о создании условий для более оперативного прохождения техосмотра транспорта горожан, Вадим Владимирович заверил, что предполагает принять меры для улучшения ситуации.

Начальник ГИБДД также заметил, что намерен плодотворно сотрудничать со средствами массовой информации, и давать горожанам необходимые сведения обо всём, что касается организации дорожного движения в городе.

С. МОХИРЕВА.

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 1 по 5 августа (в тыс. руб.):

управлению образования – 737 (на питание – 250, на оплату коммунальных услуг – 100, на зарплату – 218, на подготовку и проведение учительской конференции – 30, на расходы по текущему содержанию учреждений – 139); управлению здравоохранения – 903,8 (на бензин – 210, на питание – 100, на медикаменты – 30, на зарплату – 402, на расходы по текущему содержанию учреждений – 46,8,

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

на программу против туберкулеза – 50, на программу «Анти-СПИД» – 25, на приобретение медицинского оборудования – 40); психобольнице – 260 (на питание, медикаменты, расходы – 60, на зарплату – 200); управлению культуры – 44,2 (на оплату коммунальных услуг – 30, на расходы – 14,2); управлению физкультуры и спорта – 175 (на зарплату – 140, на бензин – 10, на проведение

спортивных мероприятий – 20, на приобретение спортивного инвентаря – 3, на расходы – 2); управлению соцзащиты – 752 (на зарплату – 250, на отпускные – 470, на бензин – 22, на расходы по текущему содержанию учреждений – 10); отделу по делам молодежи – 4 (на оплату транспортных расходов); УВД – 150 (на бензин); военкомату – 10 (на расходы); КУМИ – 350 (на зарплату – 149, на расходы по те-

кущему содержанию – 201);

оздоровительному комплексу «Уголек» – 57 (на зарплату);

социальному центру молодежи – 2 (на оплату услуг – 1, на оплату коммунальных услуг – 1);

МП «УКС» – 850 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП «УЕЗ ЖКУ» – 525 (на подготовку к зиме жилфонда).

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.

Сегодня на ваши вопросы отвечает священник храма Новомучеников и Исповедников Российских иерей Александр ГАЛЕВИЧ.



Скажите, батюшка...

— В детстве я с родителями жила в Польше. Меня там крестили в католическую веру. Сейчас мне 48 лет, и я хочу принять православие. Слышала, что когда человек крестится, то ему прощаются все совершенные до этого грехи. Как будет в моем случае? Анна Андреевна.

— Поскольку католическая вера наиболее близка православию (по сравнению с другими христианскими течениями), то ваше прежнее крещение лишь дополняет согласно Чину перевода инославных в веру православную.

— Есть выражение: истинные и мнимые ценности. Что церковью подразумевает под ними? Юлия Савостина.

— Истинные ценности — это ценности духовные, те, что дают нам возможность войти в Царство Небесное. К таким ценностям относятся: молитва, смирение, милосердие, покаяние и плач о своих сотворенных грехах, любовь к ближнему и т.д. Мнимые ценности — это материальный достаток, который ничего не значит на Небесах. Люди, обладающие материальными ценностями, могут себе позволить многое: дорогие автомобили, комфорт, драгоценные изделия. Но это все земное. С собой в загробную жизнь ничего из этого не возьмешь. Вот и получается, что материальные ценности кратковременны, а духовные — вечны.

— Почему в Ветхом Завете не почитались те святые, которых мы чтим сегодня (Адам, Ева, Авраам, Моисей...), им не молились и не воздавали хвалу, как сейчас? О. Ольшанова.

— Сказать, что они не почитались, будет неверно. Их почитали как людей достойных, имевших честь общения с Богом. Но во дни Ветхого завета им не молились и не прославляли от того, что в древности все святые и не святые люди из-за прегрешения Адамова или несоблюдения закона Моисея находились в преисподней. Святые были лишены сла-

— Ни разу в жизни не исповедовался, с чего начинать, как готовиться? К-ов.

— Перед тем, как идти на исповедь, хорошенько проанализируйте свою жизнь. Вспомните все свои плохие поступки. Не оправдывайте себя, что "иначе не мог, так сложились обстоятельства и т.п.". Вспомните не только дела, но и слова: кого судили, с кем поругались,

Батюшка, разъясните, чем честолюбие отличается от тщеславия? Наташа.

— Честолюбие — это жажда известности, стремление к почетному положению. Честолюбивому человеку нравится, когда его ублажают, воздают почести, прислушиваются к его мнению. Он готов до изнеможения совершенствоваться в светских науках и шагать вверх по карьерной лестнице, лишь бы быть выше (главнее, почетнее) других.

А тщеславие — жажда похвалы. Все труды такого человека для того, чтобы лишний раз "погладили по головке". Тщеслав-

ный человек добрые дела делает не в тайне, как повелел Господь, а напоказ. Чтобы о нем говорили, писали, восхваляли. Одним словом, честолюбцу хочется быть насколько можно выше всех, а тщеславному — слышать, что он лучше всех. И то, и другое состояние человека греховно, поскольку в их основе лежит гордость. А гордость — это один из смертных грехов, пребывание в котором пагубно для души человека.

Ответы записала С. БОРИСОВА.

"Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят"

Нет ничего в мире дороже чистого сердца. Сердца, в котором нет ни лукавства, ни лжи, ни злопамятности, нет гнева и сребролюбия, но много любви и милости. Святые отцы говорили, что сердце человека — источник жизни и не только телесной, но и духовной. Из доброго источника исходит все доброе, из злого — злое. В чистом сердце все только доброе и светлое. В нем, как в святом храме, живет сам Бог. Такое сердце бывает у совсем маленьких детей и у тех, кто, исполняя заповедь Божию, стали, как дети.

Это великие в своем великом смирении и чистоте сердца святые. Не только люди с изумлением взирали на них, но и дикие звери их слушались. Расскажем о таких великих людях и посвящена наша рубрика.

НЕОБЫКНОВЕННАЯ ЛАДЬЯ

В IV веке в пустыне Египетской жил святой по имени Еллий. Жил он в пещере, изнуря свое тело, но укрепляя дух молитвой и постом.

Господь посылал ему пищу чудесным образом — святой находил ее ежедневно возле своей пещеры. Вкусив совсем немного, преподобный относил остальную пищу в соседний монастырь.

Однажды, неся пищу братии, Еллий увидел стадо диких ослов. Устав от тяжелой ноши, святой именем Божиим повелел ослу подойти к нему. Осел подошел и подставил спину для поклажи. Вместе они тронулись в путь и вскоре дошли до большой реки. Не найдя на обычном месте лодки, Еллий задумался, как перебраться на тот берег.

Тут из воды показался огромный крокодил. Этот крокодиный крокодил погубил много людей. Но при виде человека, который кротким голосом призывал имя Иисуса Христа, крокодил словно забыл свою злобную природу. Он подплыл к святому и подставил спину. Преподобный сел на крокодила и переплыл на нем реку.

В монастыре все удивились такому чуду:

— Как же ты добрался? Ведь в реке завелся ужасный крокодил!

— Господь Бог послал мне ладью для переправы, — с улыбкой ответил старец.

ПОСЛУШНЫЕ ЛАСТОЧКИ

— Очень много в житиях святых примеров, когда слово, сказанное с верой, понимают не только звери, но и птицы.

Однажды святой Акакий, епископ Милитинский, живший в начале V века, начал говорить проповедь в храме. Слова о Христе были горячи и доступны прихожанам.

Но расслышать их не давал птичий щебет. Под сводами храма хлопотали ласточки, строили себе гнезда. Они громко щебетали и сновали туда-сюда по храму, мешая

людям слушать проповедь святителя. Тогда святой Акакий обратился к птицам:

— Милые ласточки! Именем Творца прошу вас: не мешайте. Из-за вашего шума ничего не слышно прихожанам.

И, к великому изумлению всех, бывших в храме, тотчас воцарилась тишина. Послушные ласточки все до одной улетели из храма. Вернулись они к своим гнездам лишь тогда, когда все прихожане, бывшие на службе, покинули храм.

МАЛИНКА

Это было давно. Во времена, когда батюшка Серафим Саровский еще на земле жил, людей наставлял, да молился за весь грешный мир. Приехал однажды в Саровский монастырь новый архиерей. Много слышал он об угоднике Божьем Серафиме, но не верил рассказам о чудесах батюшки. Может, зря Серафима святым величают? Монахи встретили архиерея колокольным звоном, честь — честью, в храм провели, потом в архиерейские покои. На другой день служба. Осмотрел всех владыка и спрашивает: "А где отец Серафим?"

А он тогда не в монастыре жил, а в своей пустыньке. Зима была, снегу-то в саровских лесах по пояс, и отец Серафим в монастырь приходил лишь по воскресеньям да праздничным дням.

Поехал архиерей к нему. А батюшку Серафима уже предупредили, что высокий гость к нему направляется. Угодник Божий пошел навстречу архиерею. Увидел его, пал в ноги. "Благослови, — говорит, — меня, убогого и грешного, святой владыка!". Архиерей благословил и пошел в пустыньку. Пустынька представляла из себя маленькую избушку, срубленную посреди леса. Свита осталась ждать. Вошли, помолвились, сели. Батюшка Серафим говорит:

— Гость у меня высокий, а вот угостить-то у убогого Серафима и нечем.

Архиерей-то, думая, что батюшка хочет его чайком угостить, говорит: — Да ты не беспокойся, я сыт. Да

СВЯЩЕННОЕ предание гласит, что в малоазийском городе Эдессе во время земной жизни Иисуса Христа правил царь по имени Авгарь, который был болен проказой. Узнав, что в Иудее исцеляет и учит людей Иисус Христос, Авгарь направил к Нему своего приближенного Анианию с поручением пригласить Иисуса Христа в Эдессу. А если Он откажется прийти, то написать с Него портрет. Анианию, обладавшему хорошими художественными способностями, все не удавалось написать портрет Христа. Некий

Свет, исходящий от лица Господа, мешал уловить Его черты. Догадавшись, что у художника затруднения, Христос взял убр

ста Авгарю, то царь приложился к плату и исцелился от проказы. Освободившись от своего тяжелого недуга, царь

стианство.

Прошли годы. Один из потомков Авгаря вернулся в язычество и решил уничтожить "Нерукотворный образ", а на его место вернуть идола. И тогда, чтобы спасти изображение, епископ города заложил кирпичами нишу с чудотворным образом. Каково же было удивление, что открытое через несколько столетий полотно "Нерукотворного образа" оказалось неповрежденным. И этот вновь явившийся образ спас Эдессу от нападавших на него персов.

С. РЯБИНИНА.

Спас Нерукотворный

Праздники месяца

(чистый плат) и, умыв свое лицо, обтер его этим платом. На убресе чудесным образом запечатлелся Его Лик. Он был хорошо различим. Так возник "Нерукотворный образ" — икона на полотне. Когда Аниания привез образ Хри-

стоса, то царь приказал поместить "Нерукотворный образ" на "доску негниющую" в нише над городскими воротами, убрав оттуда идола. Через некоторое время Авгарь и его подданные приняли хри-

- 1 — преподобного Серафима Саровского.
- 2 — пророка Илии (ему молятся о ниспослании дождя).
- 4 — мироносицы равноапостольной Марии Магдалины.
- 5 — Почаевской иконы Божией Матери.
- 6 — мучеников благоверных князей Бориса и Глеба.
- 9 — великомученика и целителя Пантелеимона (молятся при разных болезнях).
- 12 — мученика Иоанна Воина; Первый спас (медовый).
- 14 — начало Успенского поста (пост строгий, без вкушения рыбы, во все дни, кроме 19.08).
- 16 — преподобного Антония Римлянина, Новгородского чудотворца.
- 19 — Преображение Господа Бога и Спаса нашего

- Иисуса Христа; Второй спас — яблочный. На трапезе разрешается рыба.
- 20 — Святителя Митрофана, епископа Воронежского; преподобного Антония Оптинского.
- 21 — преподобных Зосимы и Савватия Соловецких.
- 22 — собор Соловецких святых.
- 23 — отдание праздника Преображения Господня; святителя Тихона, епископа Воронежского, Задонского чудотворца.
- 27 — преподобного Феодосия Печерского.
- 28 — Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 29 — перенесение в Константинополь Нерукотворного образа (убруса) Иисуса Христа; Третий спас (на полотне).
- 31 — мучеников Флора и Лавра (им молятся при болезнях скота).

Вы когда-нибудь видели постановление о возбуждении уголовного дела? Обычный белый лист формата А4, исписанный сухими, деловыми фразами. И только следователю известно, сколько событий, людских судеб прячется за этими формальными словами.

"25 марта 2004 года в прокуратуру города Ленинска-Кузнецкого поступило сообщение дежурного помощника начальника 1-го отдела милиции УВД г. Ленинска-Кузнецкого Голубцова о том, что 25 марта 2004 года в 7 часов 30 минут в здании ООО "Элкон" по ул. Топкинской, 180 обнаружен труп гражданки Зверевой Светланы Юрьевны, 28.12.1974 г.р. с явными признаками насильственной смерти: рубленые раны в области головы, шеи. Принимая во внимание, что в материалах проверки имеются достаточные данные, указывающие на признаки преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, руководствуясь ст. 140, 145, 146 и частью первой ст. 156 УПК РФ, постановил: 1. Возбудить уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ – убийство. 2. Уголовное дело принять к своему производству и приступить к его расследованию".

Расследование... Напряженные первых двух суток работы не позволяет следователю по-настоящему, отвлеченно, по-человечески вдуматься в смысл тех фраз, которые он закладывает в первое выносимое по делу постановление. А сколько этих постановлений еще будет за время расследования: и о назначении различного рода экспертиз, о признаках лица потерпевшим, о производстве различных следственных действий, обысков, выемок, ходатайства о продлении сроков следствия, сроков содержания лиц под стражей и прочее, и прочее.

А за этими строчками в первую очередь скрываются людские жизни, их страдания, желания, мотивы, устремления.

Еще при проведении осмотра места происшествия и трупа убитой Зверевой Светланы я задумался: кому же понадобилось убивать женщину-сторожа, да еще таким изощренным способом: на шею у нее были беспорядочно затянуты 3 вида различных шнуров и электропроводов, на голове – ушибленно-рубленая рана, а голова – буквально отделенная от тела – держалась только на боковых мышцах шеи. Возникла мысль: добивали наверняка, суетились, не знали, как действовать, к совершению убийства заранее не готовились. Почти все предположения в ходе дальнейшего расследования подтвердились.

Зверева Светлана Юрьевна жила со своей матерью в одном из домов по проспекту Ленина, ранее работала в больнице Лесного городка медсестрой, затем стала работать сторожем в ООО "Элкон" (бывшее предприятие "Сельхозтехника"). Замуж в свои 30 лет Светлана пока не вышла, по натуре была женщина простая, немного замкнутая, в основном свободное время проводила дома с матерью, для которой была и утешением, и смыслом существования.

И вот в конце марта 2004 года Светлана, как обычно, пошла на работу и не вернулась, став жертвой безжалостного убийства.

х х х

Светлана и не подозревала, что в том же городе, совершенно независимо от нее живут и здравствуют несколько молодых людей, судьбы которых очень скоро сплетутся с ее судьбой в тугой, неразрывный, фатальный узел. Их имена: Сергей Пушкарев, Александр Елфимов, Василий Пастух.

Сергей Пушкарев вырос в благополучной семье, и за свои 19 лет ничего плохого, в принципе, не видел. Его семья живет в благоустроенной квартире, мать и отец работают, сам Сергей неплохо окончил школу, поступил в горный техникум, в марте 2004 года проходил практику на шахте "Заречная". Во время учебы в школе и в техникуме Сергей увлекался книгами, информатикой, окончил курсы пользователя ЭВМ, занял призовое место на городском конкурсе пользователей ЭВМ, повсюду – в школе, в техникуме, по ме-

сту жительства характеризовался только положительно.

Однако, как было установлено в процессе расследования, было маленькое "но": всего этого Сергею категорически не хватало. Ему хотелось большего: красивая жизнь, деньги, бегающие за ним девушки, свобода от родителей. Сергей, человек по натуре слабохарактерный, не лидер, втайне мечтал повелевать, управлять, подавлять. Он всеми доступными ему средствами осуществлял свои сокровенные желания: Пушкарев вообще личность неординарная. В ходе следствия мною была назначена психологическая экспертиза с целью изучения его личности. Я не удивился, когда эксперт в заключение указал, что Сергей имеет некоторые проблемы с восприятием окружающего мира. Он не терпит никакого отказа, всячески пытается управлять, манипулировать людьми.

"ИМЕЮ ПРАВО... УБИТЬ"

ми, впадает в депрессию, когда у него это не получается, пытается во всем быть самым преуспевающим. У меня, как следователя, сложилось впечатление, что Сергея не на шутку терзает вопрос: тварь ли я дрожащая или право имею? Этаким неоперившийся Родя Раскольников. Уж простите за откровенность.

Саша Елфимов родился позже Пушкарева – в марте 2004 года ему было полных 18 лет. За недолгие годы своей жизни он, в противоположность Сергею, успел испытать все её тяготы: развод матери с отцом, неприятие отчимом, жизнь вне дома, бродяжничество, сомнительные друзья. Случалось и мелкое – воровство и незначительные правонарушения. Все это не способствовало становлению личности молодого человека, его моральным качествам. Елфимов некоторое время после обучения в ПТУ проходил производственную практику в ООО "Элкон", где работала его мать, отчим, неродной дед. Но дальнейшая работа в организации не удалась, поскольку Саша был заподозрен в совершении кражи с предприятия и уволен с работы.

Третьим персонажем является Василий Пастух – самый "старый" из компании (на момент совершения преступления ему исполнилось уже целых 20 лет). Василий, также, как и Елфимов, радостей жизни не испытал, жил без отца, в основном – с бабушкой. 10 марта 2004 года он условно-досрочно освобожден из мест лишения свободы. Ранее, еще по "малолетке", несколько раз был судим за приобретение наркотических средств, за грабеж. Его младшая сестра Кристина на момент освобождения Василия из тюрьмы сожительствовала с Елфимовым Александром. Пастух по складу своего характера человек неунывающий, незлой. Он сам выбрал для себя путь "джентльмена удачи", вора, и, в принципе, не отрицает этого факта. Человек от природы неглупый, он не сумел, или просто не захотел, жить той жизнью, которую мы называем нормальной.

Вот такой получился расклад. Пушкарев – Елфимов – Пастух. И Светлана Зверева. И предприятие "Элкон". И жажда наживы. И желание красиво жить. И смерть ни в чем не повинного человека.

Уже стало понятно, что к смерти Светланы Зверевой тем или иным образом причастны названные выше лица. Как же было совершено преступление? Что послужило мотивом к его совершению? Что, в конце концов, произошло?

Накануне преступления Пушкарев, Елфимов и Пастух собрались вместе – пообщаться, отпраздновать освобождение Пастуха, попить пива. Для того чтобы им никто не мешал, общаться решили на нейтральной территории, и на сутки сняли квартиру в районе, называемом в народе "Ласточка". У Пушкарева

давно были финансовые проблемы, которые он, кстати говоря, сам себе и создал, когда возомнил себя опытным и "крутым", и связался с ребятами, впоследствии и поставившими его "на деньги". Естественно, "мужская" гордость не позволяла Пушкареву признаться родителям, что он так вляпался, он хотел решить все свои проблемы самостоятельно. Поэтому он давно лелеял смутные надежды о добыче значительной суммы денег быстрым способом, проще говоря, мечтал кого-нибудь "кинуть", ограбить, украсть. Выпив вместе пива, Пушкарев и Елфимов пришли к выводу, что компания "Элкон" – самая перспективная для добычи из нее денежных средств. Елфимов был лично знаком со всеми сторожами, втерся к ним в доверие, хорошо знал внутреннее расположение предприятия и знал, где хранятся ключи от складов, от офиса и прочее.

Пушкарев же, в свою очередь, имея неплохие интеллектуальные способности, стал "головной" всего мероприятия, разработал план и всеми фибрами души своей рвался в бой на добычу так необходимых ему денег. В общем, тандем получался славный. Пастуха товарищи пока не ставили в известность о своих планах. Однако Василий среди них был человеком самым опытным и, практически, незаменимым, поэтому и Васю ребята приняли в группу "избранных", и он, недолго думая, согласился пойти "на дело". В течение быстро пролетевших за пивом 6 часов обсуждения родился план будущего злодейства.

И выглядел он примерно так. Елфимов, Пушкарев, Пастух приезжают к ООО "Элкон", тайно через окно проникают в помещение, запирают сторожа в его комнате, похищают имущество и тихо улепетывают. На случай, если не удастся проникнуть в помещение тайно, был разработан и план "Б". Так, Елфимов, пользуясь своим знакомством со сторожами (кто именно будет дежурить в этот раз, он заранее не знал), просится погреться в сторожке, которая расположена внутри бокса предприятия, дверь на запор за собой не закрывает. Спустя некоторое время Пушкарев и Пастух врываются в двери предприятия, связывают Елфимова, сторожа, похищают имущество и, опять же, тихо исчезают. Настырный Пушкарев обмолвился, было, что сторожа надо "мочить", но Елфимов и Пастух категорически отказались идти на "мокрое", поэтому Пушкареву на некоторое время пришлось забыть о своей идее убийства.

С собой было принято решение взять полиэтиленовые мешки на ноги, перчатки на руки, маски на лица, сумку для добычи; а также две металлические дубинки и нож – так, на всякий случай. Не следует забывать, что план злодеящего преступления рождался за немалой порцией некрепкого спиртного напитка. Поэтому, когда пришло время исполнять задуманное, все трое уже были под сильным хмельком.

Далее все развивалось как у настоящих бандитов, только наоборот. Мальцы на такси доехали до ул. Топкинской. Отпустив водителя, попытались незамеченными проникнуть в бокс организации. Естественно, местная собачка их "засекла", и все дружно решили перейти к плану "Б". Купив поблизости пиво, шоколад, Саша Елфимов поступался в сторожку (она находится в помещении бокса), Светлана, ничего не подозревая, спустила в бокс своего будущего душегуба.

Отвлекаясь от темы, хочу пояснить, что в процессе допросов свидетелей, близко знавших Звереву, все они говорили, что Света испытывала теплые чувства к Елфимову, она сочувствовала его нелег-

кой судьбе, постоянно рассказывала своей маме, что Елфимов живет, не ощущая любви и заботы родителей, брошен на произвол судьбы. У Светланы проявлялись нотки материнских чувств к Елфимову, ведь она была значительно старше его. Саша, кстати говоря, об этих чувствах прекрасно знал и с немалой выгодой для себя пользовался без зазрения совести.

Когда Пушкарев и Пастух через незапертую дверь вошли в бокс предприятия, оказалось, что влопыхах маску взяли всего одну, мешки на ноги одеть забыли, дверь сторожки подпереть было нечем. В общем, все пошло не по плану, наперекосяк. А тут еще и Зверева услышала шум, и решила проверить, что происходит. Делать было нечего, Пастух, выдав себя, под угрозой ножа связал Светлану, привязал её к батарее в комнате сторожей, здесь же, играя на публику, инсценируя разбой, связал и своего товарища. Пока один охранял "задержанных", другой похитил из легковых автомашин, находящихся на территории бокса, автомагнитолы. Что было делать дальше, ни Пушкарев, ни Пастух не знали. Елфимова пришлось "расконспирировать", развязать, что, конечно же, не ускользнуло от внимания Зверевой. Наверное, именно тогда она поняла, что все находящиеся в комнате лица заодно между собой. Проникнув в офис и на склады, горе-разбойники похитили недорогостоящую офисную технику, компьютер и прочую мелочь. На складах

понабрали использованные поршни от двигателей. "На цветмет", – как авторитетно заявил мне на допросе Пушкарев. До сих пор поражаюсь и не понимаю: решиться на такое ужасное преступление – разбой (статья 162 УК РФ. Разбой), то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия, совершенный группой лиц, с применением оружия, с незаконным проникновением в хранилище наказывается лишением свободы на срок от 7 до 12 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей или без такового), особо тяжкий состав! – и похитить какой-то дешевый лом, не стоящий и пятистот рублей. Решиться подставить себя под такой удар, пойти на высочайший риск, поставить на кон свою судьбу, дальнейшую жизнь, жизнь другого человека за какой-то несчастный "цветмет"! Поистине, чужая душа – потемки...

Все похищенное было погружено в стоящий тут же автомобиль, Пастух сел в машину, ждал товарищей за воротами бокса, не ведая, что же там творится.

А в боксе, поистине, разворачивалась трагедия. Пушкарева охватила паника. Он катастрофически боялся разоблачения, тюрьмы, того, что он будет вырван из его обычной среды и изолирован от общества. Он боялся позора, "проигрыша". Мысль о том, что сторожа нужно убивать, "иначе сдаст", утвердилась в нем окончательно. Вытащил Светлану за волосы из сторожки, держа её рукой за горло, сказал Елфимову о своих намерениях. Вы можете себе представить тот ужас, который испытала бедная женщина в тот момент?! В её присутствии два бессердечных сопляка говорят о том, что её сейчас будут убивать. Она рванулась в последней надежде убежать, избавиться от этой несурзкой дикости, жестокости, но Пушкарев с силой сдвинул её горло, и Света, потеряв сознание, упала на холодный, бетонный пол бокса, где ей вскорости предстояло умереть.

Если быть до конца честным, Елфимов первоначально сомневался в необходимости убийства, он знал Светлану, общался с ней, был в добрых отношениях. Но настойчивость, напористость Пушкарева, ложное чувство товарищества сыграли свою убийственную роль, и Саша сдался. "Будем убивать вместе – если что, сидеть я один не хочу". Безупречная логика умного Пушкарева – у самого кишка тонка, вот и переваливает с больной головы на здоровую. Причем с больной в буквальном смысле слова.

(Окончание на 4-й стр.)

“ИМЕЮ ПРАВО... УБИТЬ”

(Начало на 3-й стр.)

Поражает, потрясает неумный цинизм Елфимова, решившегося на преступление: только что он пил пиво со своей хорошей знакомой Зверевой, кушал шоколад, мило беседовал, и через 30 минут он вместе со своим подельником решает ее убить. Просто замечательный товарищ.

Ни тот, ни другой не знали, как это – убивать. Они видели смерть в кино, читали в книгах, но что такое блеклая картинка, рисунки воображением, по сравнению с реальной, бешено реальной жизнью. Сначала лежачую Свету пытались задуть проводами. Она не умерла. Потом Сергей бил ее ножом в грудь. Не смог даже поранить – мешала тупой нож и плотная одежда. Затем жертву били по голове твердым тупым предметом – обухом топора или металлической дубинкой, которую принесли с собой. Она отказывалась умирать. Она, даже находясь без сознания, цеплялась за жизнь всеми оставшимися у нее силами.

Тогда Пушкарев решил действовать наверняка – пути назад, по его мнению, уже не было. Ничто не могло остановить охваченного паникой, злобой на мир и женщин Сергея. Здесь же, на складе, он нашел топор, медленно подошел к своей беззащитной, истерзанной жертве, продолжавшей без сознания лежать на полу. Присел перед ней на корточки. Примерился для удара. Через секунду горло Светланы превратилось в зияющую рану – лопнула тонкая белая кожа, окрасилась рвущаяся из артерии кровью, хрустнули шейные позвонки... Удар был такой силы, что топор прошел насквозь, и на твердом, безразличном ко всему происходящему бетонном полу осталась глубокая, незаживающая отметина лезвия топора – грубое, прямое, равнодушное свидетельство совершенного убийства. Тело Светланы в последний раз конвульсивно дернулось и затихло. Навсегда.

...Следствие по делу длилось более трех месяцев, судебное разбирательство – более года. В конце июня 2005 года в отношении Пушкарева, Елфимова, Пастуха Кеме-

ровским областным судом был вынесен обвинительный приговор. Пушкарев был приговорен к 15 годам лишения свободы; Елфимов – к 13, Пастух – к 6,5 годам лишения свободы, и спустя некоторое время уголовное дело будет рассматриваться Верховным Судом Российской Федерации. Невозможно предугадать, останется ли приговор в том виде, в котором он существует в настоящее время, будет ли изменен. Да простит меня Бог, но я искренне надеюсь, что ничего хорошего этим ребятам в Верховном Суде не светит.

Социологи, криминологи говорят, что одной из причин совершения преступления являются неудовлетворительные жизненные условия, неблагополучие в семье, воспитание, окружающий человека социум. Что касается Елфимова и Пастуха – все понятно, они не виноваты, что им не повезло с родителями, что жизнь в отрочестве сложилась крайне неудачно. Но Пушкарев... Кто ответит, откуда такая злость, жестокость в нормальном, умном с виду парне; человеке, который воспитывался практически в тепличных условиях, жил в нормальной, полной семье с интеллигентными родителями? Почему так случилось? Изучая и анализируя в силу должностных обязанностей материалы уголовных дел, хочу отметить, что такие ситуации встречаются все чаще и чаще – молодые люди из нормальных на первый взгляд семей встают на путь криминала, легкой добычи денег, нечестности, воровства. Куда мы катимся?

В заключение хочу отметить интересный, на мой взгляд, нюанс.

Мама Саши Елфимова, как и погибшая Светлана Зверева, работает в ООО “Элкон” сторожем. И на допросе Елфимову мной был задан вопрос: “Саша, а если бы в ту ночь дежурила твоя мама, вы бы тоже её убили?”. Саша мне так ничего не ответил...

Ю. АЛЕКСЕЕВ.

Прокурор-криминалист прокуратуры, юрист 2-го класса.

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: **13.09.2005 г. в 10 часов** (пр. Кирова, 55, кабинет № 28)

на основании решений КУМИ от 18.05.2005г. № 416, 419, 420а, от 02.02.2005 № 146, от 11.04.2005 № 349, от 21.04.2005 № 378б проводится повторно открытый аукцион по продаже следующих объектов муниципальной собственности:

- **нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, 8.** Объект приватизации – нежилые помещения на части первого этажа четырехэтажного кирпичного жилого здания 1935 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 15,6 кв.м. Техническое состояние объекта – ниже удовлетворительного. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. Объект эксплуатируется как салон фотографии.

Начальная цена объекта – 172 624,66 руб. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (34 524,93 руб.). Величина повышения начальной цены (“шаг аукциона”) – 5% от начальной цены (8 631,0 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

- **нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, 8.** Объект приватизации – нежилые помещения на части первого этажа четырехэтажного кирпичного жилого здания 1935 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 16,1 кв.м. Техническое состояние объекта – ниже удовлетворительного, требуется ремонт. Отопление, электроснабжение – городские сети. Водоснабжение, канализация – отсутствуют. Объект эксплуатируется как клуб собаководства.

Начальная цена объекта – 177 624,66 руб. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (35 524,93 руб.). Величина повышения начальной цены (“шаг аукциона”) – 5% от начальной цены (8 881,0 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

- **нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 26.** Объект приватизации – нежилое помещение в части подвала трехэтажного кирпичного жилого здания 1960 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 17,5 кв.м. Техническое состояние объекта – неудовлетворительное. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. Объект на текущий момент не эксплуатируется.

Начальная цена объекта – 78 300,00 руб. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (15 660,00 руб.). Величина повышения начальной цены (“шаг аукциона”) – 5% от начальной цены (3 915,0 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

- **нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Юргинская, 10.** Объект приватизации – встроенное нежилое помещение на первом этаже пятиэтажного кирпичного жилого здания 1983 года постройки. Общая площадь помещения по внутреннему обмеру – 158,1 кв.м. Помещение находится в удовлетворительном техническом состоянии. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети. Объект эксплуатируется как магазин.

Начальная цена объекта – 1 108 893,45 руб. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (221 778,69 руб.). Величина повышения начальной цены (“шаг аукциона”) – 5% от начальной цены (55 444,0 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

- **нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шевцовой, 9.** Объект приватизации – нежилое помещение в подвале пятиэтажного кирпичного жилого здания 1968 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 392,7 кв.м. Объект эксплуатируется частично как кафе. Эксплуатируемая часть помещения находится в удовлетворительном техническом состоянии. Отопление, электроснабжение, водоснабжение, канализация – городские сети, в настоящий момент центральное отопление отсутствует (отключено). Техническое состояние неиспользуемой части объекта – ниже удовлетворительного, требуется ремонт, инженерное обеспечение отключено.

Начальная цена объекта – 1 466 378,07 руб. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (293 275,61 руб.). Величина повышения начальной цены (“шаг аукциона”) – 5% от начальной цены (73 318,0 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Муниципальные заказчики: администрация города, МП “Управление капитального строительства города Ленинска-Кузнецкого”, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04;

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56 каб.412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

Предмет конкурса: конкурсный отбор подрядчиков на окончание строительства жилого дома N 5 в микрорайоне N 3.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 22 августа 2005 г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:

gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 8.08.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 2053.
Цена в розницу - договорная.